

火光中挺身应对 帮乘客找回财物

# 城市摆渡人把稳安心方向盘

一面面锦旗、一个个故事,作为春运路上的城市“摆渡人”,南通公交驾驶员用暖心服务守护着公众的出行路,也为这个寒冷的冬日带来些许暖意。

2024年8月,在小江豚动态公交宣传片中,驾驶员汤小军因一抹帅气微笑收获市民“养眼”的留言。而近日,汤小军挺身而出的身影,又被乘客称赞“真帅”。

事情发生在2月12日下午4时20分,汤小军驾驶“小江豚”行驶至工农路南郊路口,突然,前方一辆货车驾驶室后方冒出滚滚浓烟。面对突如其来的火情,汤小军迅速而冷静地作出反应。他首先稳稳地将公交车停靠在路边,随后按下鸣笛按钮,跳灯闪烁,向货车司机发出明确的援助信号。货车司机见状,立即上前求助。

汤小军迅速从公交车内取出两只灭火器冲向货车,并与货车司机紧密配合。在两人的共同努力下,初起的火势得到有效控制,为消防人员的到来赢得了宝贵的时间。不久,消防车赶到,彻底扑灭了余火,确保了现场的安全。

汤小军协助灭火的举动也受到车内乘客的称赞,认为他逆行的身影很帅。事后,汤小军表示,能迅速有效应对火险,得益于公司经常进行消防应急演练,作为一名公交驾驶员,有责任和义务在关键时刻挺身而出,保护人民群众的生命财产安全。

无独有偶,同日下午3时30分许,D28路公交车驾驶员包佳尧执

行完一趟任务后返回永旺回车场,在检查车厢时意外发现了一个被遗忘的背包。

包佳尧仔细检查后发现,包内装有苹果笔记本电脑、耳机及充电器等重要物品。为确保失物能够尽快归还给失主,包佳尧立即将背包上交给车队长海克虎,并详细说明了发现背包的经过以及包内物品的情况。由于没有失主的联系方式,海队长决定在永旺回车场碰碰运气,等待失主前来寻找。

与此同时,失主刘先生在发现背包遗失后焦急万分。他回忆起自己可能在D28路公交车上遗失了背包,于是迅速返回永旺回车场。当他来到驾驶员休息室询问时,得知自己的背包已经被包佳尧师傅捡到并上交给车队长,心中充满了感激之情。刘先生仔细检查了包内物品,发现所有物品都完好无损。他激动地说:“真的太感谢你们了!如果电脑丢了,会对我的生活带来极大的影响,为你们公交人点赞!”

为了表达诚挚感谢,刘先生次日特意制作了一面写着“拾金不昧,品德高尚”的锦旗,亲自送到包师傅手中。包师傅表示,这只是自己作为一名公交车驾驶员应该做的事情,能够帮助到失主,他感到非常开心和满足。

本报通讯员丁茜  
本报记者俞慧娟

勇救落水儿童

## 八旬老人获阿里正能量特别奖

后续报道

本报讯 连日来,海门区金跃村八旬老人张林江在-7℃的气温下,奋不顾身跳进冰窟窿里救出9岁落水童的事迹,相继被各大媒体报道,引起了多方关注。本报也在第一时间报道了这一感人事迹。

为致敬老人对生命的坚守与捍卫,阿里公益天天正能量决定向张林江颁发正能量特别奖1万元。阿里公益天天正能量在给张林江的颁奖词中这样写道:冰冷的河水中,危险裹挟着生命呼啸而来。年轻人尚且望而却步,年过八旬的他没有丝

毫犹豫,迈着略显蹒跚的步伐,一步步走向那薄冰覆盖的深渊。曾经多次挽救他人性命,这一次,他再度挺身而出,凭借着多年积累的救援经验,与死神开启了一场惊心动魄的拉锯战。这一次,他挽救的不只是一个陌生的生命,更是背后的一整个家庭。岁月虽在身上刻下了痕迹,但勇气与善良却从未褪色。在生命的寒冬里,有那么一些人,愿用自己的体温去温暖他人,用自己的生命去守护生命。

据了解,事发后,海门区委宣传部、海门区四甲镇见义勇为志愿者协会和四甲镇政府派员专程前往看望老人,并送上慰问金和慰问品。

通讯员陆遥

更俗  
剧院

热映电影

动画《哪吒之魔童闹海》  
王宝强、刘昊然主演《唐探1900》  
安东尼·麦凯主演《美国队长4》

## 妻子婚内举债32万元 离婚时丈夫是否需共同偿还

晚报讯 在一起离婚纠纷案中,女方称自己在和丈夫婚姻存续期间向多人借款共计32万元,并用于家庭生活、子女抚养等方面,她认为这些借款属于夫妻共同债务,应由二人共同承担,但丈夫对此表示不知情。

记者昨天了解到,南通市中级人民法院对此案作出维持一审的终审判决,认为女方主张的夫妻共同债务涉及案外人利益,目前并未得到司法确认,且男方亦不予以认可,故在本起离婚纠纷中不予处理,女方可待相关债权人获得司法确认后另行主张。

王某和丁女士于十年前结婚,婚后不到一年就生下一子。近几年,夫妻俩常因家庭琐事等问题发生争吵,产生隔阂,于2023年8月中下旬开始分居。2024年3月,王某将丁女士诉至如皋法院,请求法院判决两人离婚。

法庭上,丁女士同意离婚,但自述因双方收入不高,在夫妻关系存续期间,其不得不向多个亲戚朋友借款用于家庭生活和子女抚养等,累计借款32万元。她认为这属于夫妻共同债务,应该由王某还款16万元。

为了证明自己的主张,丁女士向法庭提交了多个案外人出具的情况说明以及丁女士的微信、支付宝转账记录、微信聊天记录、银行卡交易明细等,同时申

请证人陈某出庭作证,以证明丁女士在婚姻存续期间的借款用于支付婚生子女学费,为孩子购买生活、学习用品,购买家用电器以及购买保健品供王某、丁女士共同服用的事实。

王某辩称,自己对上述借款毫不知情,上述证据亦与本案没有关联性,也非夫妻共同债务。

如皋法院经审理认为,合法的婚姻受法律保护。能否离婚应以夫妻感情是否确已破裂为衡量依据。如夫妻感情确已破裂,应准许离婚。本案中,双方因生活琐事导致感情出现矛盾并于2023年8月中下旬开始分居。后王某以夫妻感情破裂为由提起离婚诉讼,丁女士亦同意离婚,对王某要求离婚的诉讼请求,法院予以准许。

关于夫妻共同债务,法院认为,因王某不予以认可,且丁女士所陈述的上述借款均涉及案外人利益,故本案中不予审理,相关债权人可凭据另行主张权利。

丁女士不服,认为上述借款均是为满足夫妻共同生活需要所负的债务,以及对共同财产的管理、使用、收益、处分而产生的债务,应当属于夫妻共同债务,应由二人共同承担,遂向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。

通讯员陈羽柔 古林 记者王玮丽

## 警银联动拦截可疑资金 守护老人财产安全

晚报讯 近日,在工商银行南通海门三厂支行与警方携手联动下,成功拦截一笔可疑资金取现,有效保护了老人的财产安全。

当天,一名70多岁的阿姨来到工商银行南通海门三厂支行,要求支取现金。然而,在柜员操作过程中发现,该阿姨的银行账户已被银行系统管控,并显示风险编码“R22”,提示该账户有异常资金入账,需核实后解控。

鉴于近期涉案资金取现案例频发,支行柜员立即提高了警觉。经过进一步查询,柜员发现该账户在前几天有一笔49980元的他行汇入资金。面对柜员的询问,阿姨表示这笔钱是亲戚归还的借款,现在要取出来看病。但在交流过程中,柜员发现阿姨眼神闪烁,于是呼叫了运营主管进行进一步核实。

运营主管通过巧妙的询问方式,发

现阿姨在描述资金来源时情绪激动,且在与对方外甥女的聊天记录中发现了类似取现话术的字眼。凭借丰富的经验和职业敏锐度,运营主管断定该笔资金存在可疑之处,并立即报警处理。

民警迅速到达现场,对阿姨进行了详细的询问。在运营主管的配合下,民警通过阿姨提供的对方汇款人电话,查询到该电话正是涉案人员的联系方式。面对民警的询问,阿姨终于明白自己被不法分子利用的事实,并对网点工作人员表达了深深的谢意。

此次事件再次展现警银联动在防范金融诈骗、保护老年人财产安全方面的重要作用。工商银行南通海门三厂支行将继续加强风险防控,提升员工的服务意识和警觉性,为广大客户提供更加安全、便捷的金融服务。

记者张水兰 通讯员李建玉

演出信息 3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》  
(广告)  
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668